



# NÉPLAP

A püspökladányi Telítöttelep dolgozói továbbközték a Sztálini Műszakban elért eredményeiket

Tizenhat hajdúsági kulák 2500 mázsánál több tengerit vont el a begyűjtés elől

## Az ötéves terv: fejlett mezőgazdaság

Ötéves tervünk egyik legfontosabb célkitűzése mezőgazdaságunk elmaradottságának megszüntetése és mezőgazdaságunk terméshozamának növelése. Természetesen ötéves tervünknek fő célja az, hogy a dolgozó nép élet-színvonalát emelje, még pedig úgy a munkásosztályt, mint a dolgozó parasztságot és a dolgozó népet együttműködő értelmiségét. A parasztság életének megjavítása érdekében jelentős mértékben kell fokoznunk növénytermelésünket és állattenyésztésünk hozamát. A mezőgazdasági munka termelékenységét is növelnünk kell. Másrészt nem válhat a dolgozó parasztság jómódúvá és művelte, nem lehet egészségesebb és hosszabb életű.

Mezőgazdaságunk fejlődésének és elmaradottságunk megszüntetésének legfőbb, legalapvetőbb feladata, hogy kiépítsük nehéziparunkat, ebben pedig gépiparunkat, másrészt nem tudnánk biztosítani a mezőgazdaság géppel való ellátását. Erről pedig gondoskodik a tervünk, hiszen csaknem hatvan annyi ruházunk be a nehéziparba, mint a könnyű iparba, a fogyasztási cikkekkel gyártó iparba. Ez természetesen azt jelenti, hogy nehéziparunk növekedése sokkal nagyobb méretű lesz a könnyű iparunknál, de egyben azt is jelenti, hogy megvetjük alapját a könnyű iparunk állandó és zavartalan fejlődésének is. Így veti meg ötéves tervünk a mezőgazdaság fejlődésének alapját. Ezen az alapon pedig megvalósíthatóvá válnak a terv többi célkitűzései is.

Az ötéves terv kimondja, hogy növénytermelésünk hozamát fokoznunk kell, még pedig a búzát 13, rozst 27, cukorrépát 39, a napraforgót 27 százalékkal. Ez azt jelenti, hogy a búza mostani hétnázásos termésátlagát 1954-re több, mint nyolc mázsára emeljük fel. A többi növénynél is hasonló vagy még nagyobb termésátlagnövekedést érünk el. Ezzel két célt valósítunk meg: több és jobb táplálékkal látjuk el városi dolgozóinkat és versenyképesek leszünk a külföldi piacokon.

Ötéves tervünk azonban gondoskodik az eszközökről is, amelyekkel dolgozó parasztságunk elérheti, sőt túl is szárnyalhatja a kitűzött célt. A termelékenység fokozásának legfontosabb eszköze a gépesítés. Az öt év alatt hatalmas mezőgazdasági gépeket gyártó gyárat állítunk fel és gépparkjaink számát, valamint a rendelkezésre álló traktorok számát igen jelentős mértékben felemeljük. A terv végén minden száz hold földre már 8,5 traktor-lerőg esni.

A tervidőszakban 280 új gépalomást létesítünk és a traktorok száma több, mint tizenhat-ezerrel növekszik. Természetesen minden mezőgazdasági géppel is ellátjuk gépparkjainkat. A munkába állítandó 1400 arató-cséplőgépet jelentősen nemcsak, hogy megkönnyíti, hanem olcsóbbá is teszi a munkát. Tehát a mezőgazdaság gépesítésében ismét hatalmas lépést teszünk előre.

Am, nem a gépesítés az egyetlen eszköze a termelékenység emelésének. Gondoskodni kell arról is, hogy elegendő mennyiségű és kellő minőségű mű- és istállótrágya álljon rendelkezésre, hogy a talajerőt pótolni tudjuk és a műtrégya alatt kihasználjuk a földnek hozamát is megnöveljük. A hároméves terv keretében is nagy erőfeszítéseket tettünk,

hogy műtrágyágyarainkat rendezzük, ennek eredményeképpen már minden hold szántóterületre országos átlagban nyolc kiló szuperfoszfát és hat kiló pelli só jut. Az ötéves terv végére ezt a mennyiséget megkétszerezük, vagyis az ötéves terv utolsó évében országos átlagban minden hold szántóra 36 kiló szuperfoszfát és 27 kiló pelli só jut majd. Ez pedig azt jelenti, hogy természetesen csupán a jobb műtrágyaelállítás következtében mintegy negyven kilóval emelkedik az ötéves terv utolsó évében a szántóterület métermáza termésátlagát jelent. Azonban műtrágyatermelésünkkel egyidőben csaknem ugyanilyen arányban megnövekedik istállótrágya termelésünk is egyrészt állatállományunk fejlődése, másrészt az istállótrágya gondosabb kezelése következtében. Istállótrágya termelésünk növekedése újabb 60 kiló búzatermesnövekedést jelent. Tehát eddig tízmillió métermáza búzatermék termésmérettel számolhatunk.

Állattenyésztésünk fejlesztésére is nagy gondot fordít a terv. A békeévek szarvasmarhaállományát az ötéves terv végén mintegy egymillió állattal fogjuk felülmúlni. Sertésállományunk szintén egymillió állattal szaporodik. Ezek az állatok azonban most már csaknem kizárólag a dolgozó parasztságot tulajdonában lesznek. Ezzel nemcsak húsfogyasztásunk emelkedik soha nem látott magasságra, hanem ezzel együtt dolgozó parasztságunk életszínvonala is.

A tervidőszakban óriási mértékben megnövekedik az öntözött terület is, hiszen a jelenlegi öntözött terület megháromszorozzuk és így 164.000 holdon folytathatunk majd öntözéses gazdálkodást. Különösen a tiszántúli mezőgazdaságán segítenek nagyon az ötéves terv célkitűzései, mert megépítjük a tiszántúli nagy duzzasztóművet és a tiszántúli nagy öntözőcsatornát. A szikes talajok megjavítása is érint minket, hiszen a Hajdúság és Bihar szikes földjeiből bizonyosan nagy területet fogunk majd javítás és rendszeres földművelés alá.

Ugyancsak a dolgozó parasztság életszínvonalának emelését szolgálja és egyben mezőgazdaságunk fejlesztését is az ötéves terv arra irányuló célkitűzése, hogy eddig nem termelt növényféléseket is meg fogunk honosítani a tervidőszak folyamán. Így gyapotot mintegy százezer holdon termelünk majd.

Dolgozó parasztságunk már a hároméves terv tapasztalatai alapján meggyőződött arról, hogy a nép állama egyre jobban gondoskodik minőségi vetőmagról a mezőgazdaság számára. Természetesen még fokozottabb mértékben gondoskodunk majd az ötéves terv folyamán minőségi vetőmagokról, amint azt a tervtörvény ki is mondja, hiszen ez is a termelékenység egyik fontos eszköze.

Ezek azok a lehetőségek, amelyeket a dolgozó parasztság igénybe vehet az ötéves terv folyamán. Ezenkívül a terv egyik legfontosabb és legdöntőbb feladat megoldására is gondol: a termelőszövetkezetek egyre fokozottabb állami támogatására. Kimondja a terv-törvény, hogy a termelőszövetkezeteknek hosszú és rövid lejáratú hiteleket kell biztosítani. Termelésük fejlesztésére, építésre, gépekre, állattenyésztésre a tervidőszakban csaknem 900 millió forintot fordítunk, nem számítva azt a gépparkot,

## A Szovjet Hadsereg csapásai akadályozták meg a borzalmas japán baktériumháború alkalmazását

Chabarovszkban december 25-én megkezdődött Jamada Otozo, Kadzucuka Riudzi, Takahashi Takacu és kilenc társuk, a japán hadsereg volt tagjai ellen indított háborús bűnpert. A felsoroltakat azzal vádolják, hogy előkészíteték és alkalmazták a baktériumfegyvert. A vádirat felolvasása után valamennyi vádlott beismerte bűnösségét. Kavasima Kyoshé vádlott, a baktériumfegyver kutatásának és alkalmazásának egyik közvetlen résztvevője vallomásaiban beismerte, hogy élő emberekre végzett kísérleteket és 1941, 1942-ben részt vett abban a különleges expedícióban, amelyel Közép-Kínába küldtek, hogy ott baktériumfegyvereket alkalmazzon. Ezt az alakulatot Hirohito japán császár egyenes parancsára szervezték meg már 1936-ban.

A császár 1940-ben kiadott titkos parancsa alapján az alakulat létszámát később 3000 emberre állapították meg. Az alakulat munkatársainak jelentős része bakteriológusokból állott. Az alakulat légmentesen elzart területeken kísérletezett, amelyek felett még a repülőgépközlekedés is tilos volt.

Egy különleges börtönben kínai hazafiakat és oroszokat tartottak fogva, akiket halálhozó baktériummal kísérleteztek. A foglyok között számos nő és csecsemő volt. A börtön mellett krematórium volt, ahol a megkínzottak holttestét elégették.

Öt év alatt az alakulat börtönében körülbelül 3000 ember esett áldozatul a japán imperialisták bestialitásának.

Az alakulat második osztálya fertőzött baktériumokkal töltött bombákkal, pestises bolhakkal, permetezővel és ehhez hasonlókkal kísérletezett.

További vallomásaiban elmondta, hogy a 731-es osztágnak a szovjet-mandzsuri határ közelében, Lincouban, Hallin vasúti állomásánál, Szunzsü és Hallare városában négy főköntézet volt. Ezeknek az leti volna a feladata, hogy ámszpontul szolgáljanak a baktériumfegyver alkalmazására a Szovjetunió elleni háború esetén.

Továbbiakban Kavasima bevallotta, hogy az alakulat parancsnoka az osztályvezetők összehívásával azt közölte velük, hogy a japán hadsereg vezérkari főnökétől utasítást kaptak a baktériumháború előkészítő munkálatainak fokozására.

A japán háborús bűnösök tárgyalásának 26-i reggeli ülése Karasava Tomio, a 731-es alakulat termelési osztálya volt vezetőjének kihallgatásával kezdődött. A vádlott megerősítette, hogy a 731-es alakulatnál főlegesen hajtottak végre kísérleteket élő emberekre mind laboratóriumokban,

mind természetes feltételek között. A főlegesen előállított baktériumok a kínai lakosság ellen alkalmazott baktériumfegyver és az élő emberekre végzett kísérletek céljaira használták fel. A vádlott beismerte, hogy 731-es alakulat munkatársai amerikai hadifoglyokon is végeztek kísérleteket.

A vádlott a továbbiakban beszámolt azokról a személyes részvételével lefolyt kísérletekről, amelyeket a szibériai fehéj tanulmányozása végett az Arjda állomás mellett lőtéren végeztek. A lőtérn oszlopokhoz kötött emberek közelében megfertőzték céljából baktériumokkal töltött bombát robbantottak fel.

A kísérlet eredményeképpen az emberek legnagyobb része megfertőződött és meghalt. A bíróság ezután áttért Jamada vádlott kihallgatására. Jamada 1938 végétől 1939 októberéig a közép-kínai japán megszálló hadsereg parancsnoka volt Nankingben, majd a szovjet csapatok előtt történt fegyverletétel a Kvantung hadsereg parancsnoka volt. Az ügyész kérdésére a vádlott beismerte, hogy

a baktériumfegyvert elsősorban a Szovjetunió, a Mongol Népköztársaság és Kína ellen

szándékoztak alkalmazni, de alkalmazni kívánták az USA és Nagybritannia ellen is. 1945 márciusában utasítást adott a százas alakulat parancsnokságának, hogy fokozza a felderítő tevékenységet a Szovjetunióval határos területeken. Jamada megerősítette, hogy a felderítéseket a Szovjetunió elleni háború céljaira folytatták.

A Szovjetunió és fegyverei erői meghúzódtak az imperialista Japán urakodó körének baktériumháborúra vonatkozó bűntörvényeit. Jamada vádlott beismerte, hogy a hadsereg megsemmisítő csapása következtében a 731-es és százas alakulatoknak már nem volt lehetőségük a baktériumfegyver alkalmazására.

A délutáni tárgyalásán Nisi Tosihide vádlott kihallgatására került sor, aki cinikus nyugalommal számolt be a halálhozó baktériumok főlegesen előállításáról és azok erőszakos alkalmazásáról élő emberekre. Ezekben a kísérletekben maga is közvetlenül részt vett. Vallomásából kitűnik, hogy a baktériumfegyver alkalmazását Kínában filmre is vették. Nisi kihallgatásával a délutáni tárgyalás véget ért.

A Bidault-kormány helyzetét egyre válságosabbá vitáját és bár a miniszterelnök engedményeket tett a középpártiaknak, a költségvetés első szakaszát csak 3 szótöbbséggel, 302 szavazattal 299 ellenében sikerült elfogadtatnia.

Olaszország valamennyi üzemében békevédelmi bizottságot szerveznek

December 23-án és 24-én tartották meg Pietro Nenni elnökletével a béke hívei olasz bizottságának teljes ülését. Az ülésen részt vett Di Vittorio, az olasz szakszervezeti szövetség részéről és az Olasz Szocialista Párt, a Kommunista Párt, a Keresztény Békemozgalom, az Olasz Nőszövetség, az Olasz-Szovjet Társaság, továbbá az Olasz Partizánok

Nemzeti Szövetsége és több más szakszervezet megbízottjai. Nenni a béke hívei állandó bizottságának Párisban hozott határozatairól mondott előadói beszédet. Di Vittorio felhívta a bizottság figyelmét, hogy a Szakszervezeti Világszövetség határozatának értelmében Olaszország valamennyi üzemében békevédelmi bizottságot kell szervezni.

A kínai nép felszabadulásának ügye elválaszthatatlanul összefonódott Sztálin nevével

December 22-én a pekingi városházán nagy fogadást tartottak Sztálin 70. születésnapja alkalmából. A 400 főre tehető vendégsereg között megjelent Csü-Teh és Liu-Sao-Csi elnökhelyettesek, Csü-En-Laj külügyminiszter, Kuo-Mo-Jo miniszterelnök-helyettes, Mich-Jung-Csen polgármester, Vaszkov, a szovjet nagykövetség tanácsosa, valamint a kormány és a nép szervezetek

más vezető tagjai. Li-Csi-Sen, a forradalmi bizottság elnöke megnyitó beszédében kijelentette: „A kínai nép felszabadulásának ügye elválaszthatatlanul összefonódott Sztálin nagy nevével. A nemzeti függetlenségért, a népi demokráciáért és a tartós békéért küzdő erők mind a nagy Sztálin köré tömörülnek, csak az ő tanításának segítségével érhetnek el győzelmet”.

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

szakszervezeti szövetség részéről és az Olasz Szocialista Párt, a Kommunista Párt, a Keresztény Békemozgalom, az Olasz Nőszövetség, az Olasz-Szovjet Társaság, továbbá az Olasz Partizánok

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

Alkalmas lehetőségeket nyit meg és megad minden eszközt arra, hogy a még mindig elmaradt magyar mezőgazdaságból fejlett mezőgazdaságot teremtsen és a nyomort a faluban vég-

# Sztálin és a szovjet fegyveres erők

Bulgaryin cikke a Pravdában

Bulgaryin, a Szovjetunió marsallja „Sztálin és a szovjet fegyveres erők” c. cikkében vizsgálja azt a hatalmas munkát, amelyet Sztálin fejtett ki a világ első szocialista állama hadseregének megalakítása körül. Ezután rátért a Szovjetunió haditudományának, a sztálini haditudomány részletes elemzésére.

A szovjet fegyveres erők történelmi győzelmei a nagy Honvédő Háborúban gyakorlati bizonyítékul szolgálnak a szovjet haditudomány életére.

Még a polgárháború évtizedében fektette le Sztálin elvtárs alapjait az új, elenjáró szovjet haditudomány és fegyveres erők történetének egész során a sztálini haditudomány szabályai szerint épültek fel, nyertek kiképzést és vezették hadi-cselekedeteiket. Ez a tudomány, amely a marx-lenini tanításokon alapszik és a mult legjobb hadviselési művészetét egyesíti magában, kimerítő választ ad a korszerű háború vezetésének és a győzelem kivívásának minden problémájára.

A haditudomány, amelyet Sztálin elvtárs teremtet meg, nemcsak a taktika, a hadművészet és a stratégia kérdéseit foglalja magában, azaz sajátosan hadiművészeti kérdéseket, hanem saját országunkra és az ellenség országára vonatkozó gazdasági és morális lehetőség kérdését is.

Sztálin elvtársnak, mint katonai teoretikusnak, zsenialitása mindezeket abban áll, hogy összegezte a tapasztalatait, a történelemben először alkotott olyan haditudományt, amely bátran túllépte a katonai művészet kereteit, szakított a régi „klasszikus” haditudomány tradícióival, amelyek csak a taktikai és stratégiai kérdéseket foglalták magukban. A sztálini haditudomány a helyes stratégiai és hadműveleti tervek mellett megköveteli a terveknek az ország lehetőségeinek megfelelő gazdasági biztosítását és úgy tartja, hogy a jó stratégiai és hadműveleti tervek, jólneveltség, körültekintő háború megtervezésében, de egymagában a gazdasági lehetőségek figyelembe vétele nélkül nem elegendők a győzelemhez.

A modern háborúban kihárított győzelem kérdését Sztálin elvtárs összekapcsolja a háború politikai jellegével. A háború — ahogy Sztálin elvtárs tanítja, lehet felszabadító, igazságos és lehet hódító rablóháború.

A háborúk, amelyek a nép érdekében és védelmében folynak, a nép erkölcsi támogatását élvezik és a hadsereg az egész háborúban magas erkölcsi színvonalon áll. Azok a háborúk, amelyeket a nép érdekeivel ellentétben folytatnak, nem élvezik ezeket a körülményeket. A szovjet haditudomány ezenkívül azon a véleményen is van, hogy a jó katonai tervek és a magas gazdasági lehetőségek még kevésnek bizonyulhatnak a győzelemre, ha nincs meg még egy feltétel: a nép és a hadsereg magas erkölcsi szellemével az egész háború folyamán.

Sztálin elvtárs sokoldalúan kidolgozta a hadművészet kérdését, mint a haditudomány egyik részlet-kérdését is.

Ő alkotta meg a hadműveleti művészetet, a modern taktika és stratégia elméletét is.

Sztálin elvtárs teljesen újszerűen vette fel és oldotta meg a modern védő és támadó hadműveletek minden alapkérdését. Ez volt a szovjet fegyveres erők egyik legnagyobb előnye az ellenség felett.

Igy Sztálin elvtárs katonai zsenialitásának eredményeként erőkünk lényegbe kerültek a német fasiszta megszálló erők felett nemcsak gazdasági és erkölcsi, hanem katonai szempontból is.

Ez az oka annak, hogy népünk joggal tartja Sztálin elvtársat kiváló hadvezérnek és a szovjet haditudomány alkotójának.

Bámulatosan széles területet foglaltak magukban azok a kérdések, amelyekkel Sztálin elvtárs, mint a szovjet nép vezére, államunk feje és a szovjet fegyveres erők szervezője és vezetője foglalkozik. Nincs egyetlen olyan katonánk életét érintő kérdés sem, amely ne vonta volna magára Sztálin elvtárs figyelmét.

Sztálin elvtárs óriási sokoldalú tudásának tanulmányozása, ame-

lyet a nagy Honvédő Háborúban folytatott, fegyveres erők további építése és katonai kádereinek nevelése szempontjából óriási jelentőséggel bír. Sztálin elvtárs kiválóan felnevelt és kiemelt olyan új, kiváló kádereket, szovjet hadvezéreket, akik nagyszerű művészetet tanusítottak az ő zseniális terveinek végrehajtásában. Sztálin elvtárs figyelmesen tanulmányozza és kiválasztja katonai kádereinket, személyesen ismeri a generálisokat, tengernagyokat és nagyon sok tisztet is.

Sztálin elvtárs minden oldalú gondoskodására a szovjet hadsereg és haditengerészet katonái hártalan, vezérük és hadvezérük iránt tanusított odaadással válaszoltak. Sztálin neve a szovjet katonáknál népünk nagyságának és hősiességének szimbóluma lett. „Sztálinért és hazánkért” jelmonddal mentek harcba.

A nagy Honvédő Háborúban elért győzelmünk világtörténelmi jelentősége mindenekelőtt abban áll, hogy a szocializmus ügye a nemzetközi reakció számításai ellenére felmérhetetlenül megerősödött.

A második világháború eredményeként egész sor állam örökre kivált a kapitalizmus rendszeréből és a Lenin és Sztálin által kijelölt útra tért. Még Pártunk 17. kongresszusán Sztálin elvtárs az agresszorokat figyelmeztelve megmondta, hogy ha ők kirobantják a második világháborút, akkor ennek eredményeként néhány burzsoá kormány megszűnik létezni. Így is történt.

A szovjet nép és hadseregének odaadó támogatása segítette Dél-Kelet-Európa egész sor országát dolgozóinak nemcsak a fasiszta iga, hanem a földirtók és kapitalisták elnyomása alóli felszabadulását és az új útra, a szocializmus építésének útjára való áttérését is. Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Bulgária, Románia és Albánia népei sikeresen haladnak ezen az úton a kommunista és munkáspártjaik vezetése alatt.

A forradalmi demokratikus átmenet útjára lépett a nagy kínai nép is, amely a Mao-Ce-Tung által irányított kommunista párt vezetése alatt végetvetett a külső és belső kizsákmányoló évszázados uramának. A kínai nép történelmi győzelme nem valószínű volt volna meg Lenin-Sztálin tanításai, a szocializmus országunkban győzelme, a Szovjetuniónak a német fasiszta koalíció felett aratott győzelme nélkül.

A Szovjetunió, amely a demokratikus tábor vezetője, határozott és állandóan béképárti volt. A szocialista gazdaság helyreállításának és további fejlesztésének programját Sztálin elvtárs tűzte ki Moszkva városában, Sztálin választókerületébe dolgozó előtt elmondott választási beszédében 1946 február 9-én. A háború utáni népgazdasági öt éves terv, a mezővéde erősdávok megalkotásának terve, amelyek a természet átalakítását célozzák a nép érdekeiben és sok más fontos intézkedés, amelyet a kormány és Sztálin elvtárs kezdeményezésére fogantattak, a szovjet nép kizárólagos békezáradékáról, a kommunizmus építése érdekében folytatott alkotómunkáról tanuskodnak.

A Szovjetunió körül tömörülnek a béke nagyszámú védői. A béke-tábor frontjának ereje megnövekedett, képes megfékezni a világuralomra törekvők újabb próbálkozásait. A béke híveinek párisi, prágai világkongresszusai és azok a békekongresszusok, amelyek sok országban lefolytak, szemléltetve megmutatták, milyen nagy befolyást gyakorolnak a tömegekben a béke eszméi és hogy az egész világ dolgozóinak milyen bizalma van államunk béképártiában. Az új háborús gyújtogatónak nem sikerül megvalósítani elgondolásait, mert a népek emlékeztélben még túlságosan élénken élnek az elmúlt háború borzalmaival — ahogy ezt Sztálin elvtárs mondja — és mert a béke ügye mellett kiálló erők túlságosan nagyok.

A mai nap az egész haladó emberiség ünnepe. Mi tisztá szívünkben és forró odaadással ismét Sztálin elvtárs géniuszáról beszélünk, az ő vasakarata biztosította a szovjet népek eddig még soha nem

tapasztalt rövid történelmi idő alatt a szocializmus győzelmét országunkban és a gazdaság olyan fejlődését, amely előkészítette hazánkat egy olyan nehéz megpróbáltatásra, amilyent az 1941 június 22-én megért.

Sztálin lángelméje, az ő vasakarata, amelyet az elmúlt háborúban tanusított, biztosította az ellenség szétfőrését és ez mentette meg a szovjet népet a fasiszta rabság veszélyétől.

Sztálin lángelméje és az ő vasakarata biztosítja a szovjet népmostani sikereit is, a kommunizmus építésében s ez segít az egész demokratikus tábornak a Szovjetunió vezetésével sikeresen harcolni a béke ügyért.

Sztálin az egész haladó emberiség zászlaja, büszkesége és reménye.

Eljén hosszú-hosszú évekig a mi kedves és szeretett vezérünk, tanítónk, a nagy Sztálin!

## 24 oras általános sztrájk volt Paiermoban

Paiermoban és környékén 24 óras általános sztrájk volt. A sztrájkban az olasz szakszervezetek szövetsége tagszervezetein kívül a tömegek nyomására a katolikus és a jobboldali szociá-

demokrata vezetés alatti szakszervezetek is résztvettek. A dolgozók azért kezdtek sztrájkba, mert a munkáltatók nem voltak hajlandók drágasági pótlékot fizetni.

## Növekvő munkanélküliség, esökkenő ipari termelés az Amerikai Egyesült Államokban

A rendkívül súlyos amerikai gazdasági helyzetre mutatnak a legújabb Newyorkból származó jelentések. Levine, az USA munkügyi hivatalának egyik vezetője Newyorkban tartott egyik beszédében kijelentette: Az elkövetkező néhány évre előretekintve, valószínűnek látszik, hogy fokozatos emelkedési irányzat fog beállni a munkanélküliségben. Ez a kialakuló irányzat bizonyítéka a gazdasági életben mutatkozó gyengeségnek.

Levine csak „gazdasági gyengeségnek” nevezte az egyre mélyülő válságjelket, de a sztrájk ezen mit sem változtat. Ugyanis most adták ki azt a jelentést, amely szerint az amerikai ipar termelése a mult évhez viszonyítva 22 százalékkal, a háború előtti termeléshez viszonyítva pedig 55 százalékkal esett. Ezt még a legnagyobb jóakarattal sem lehet csupán „gyengeségnek” nevezni.



### MIBŐL ÉS HOGYAN SZÜLETETT AZ ÉLET A FÜLDÖN?

Forduljunk most ismét a multba, milliárd évekkel ezelőttre, abba az időbe, amikor az élet a Földön éppen csak megszületett.

Ma már tudjuk, hogy az életnek ez a születése fehérje-anyagok képződésével történt. Ehhez először egyszerűbb, — még az élet tulajdonsága nélküli fehérjéknek kellett képződniük, azután pedig az összetettebb, élő fehérjéknek. Azt is tudjuk, milyen vegyi elemek szükségesek ahhoz, hogy beállítsuk a fehérjék képződését.

Nem elég azonban azokat az elemeket ismerni, amelyekből a fehérjék állanak, még azokat a feltételeket is tisztáznunk kell, amelyek mellett a felsorolt elemekből fehérjék keletkeznek.

Azok az elemek, amelyekből a fehérjék állanak, rendkívül gyakran fordulnak elő a bennünket körülvevő ásványvilágban.

Igy a levegő tömege javarészt két gáz vegyületből áll, a nitrogénből és oxigénből. A víz, a hidrogén és az oxigén kémiai vegyülete. A szén előfordul a szénágazban, amely állandó alkatrészként fordul elő a levegőben és a vízben. A kén, a foszfor és a vas kö-

zetekben, a föld rétegeiben, a tengerek és óceánok vizében fordulnak elő. Általában rendkívül elterjedtek a Föld felszínén, szárazon és vízben.

Ha azonban mindezeket a felsorolt elemeket és vegyületeket egyszerűen egy pohárban gyűjtjük össze, abból még soha fehérje nem lesz.

Milliárd évekkel ezelőtt, — amikor a Földön az élet megszületett, a Föld felszínének viszonyai még erősen eltértek a maiaktól.

A Föld felülete akkor sokkal melegebb volt. A levegőnek más volt az összetétele. Nagyon sok meleg vizgőzt tartalmazott. Szabad nitrogén és oxigén a levegőben nem volt, vagy csak nagyon kevés, azonban gazdag volt az akkori levegő más gázokban, mint pl. szénhidrogénben és ammóniában. A szénhidrogén, mint maga az elnevezés is mutatja, szénből és hidrogénből áll. Az ammóniában nitrogén és hidrogén van. Tudományos kísérletek igazolják, hogy szénhidrogénből és ammóniából keletkezhetnek olyan kémiai vegyületek, amelyek később fehérje-anyagokká alakulnak át. Oparin szovjet tudós alaposan megvilágította azt az utat, ahogyan aránylag egyszerű ásványi anyagokból magában a

természetben nagyon bonyolult szerves anyagok, fehérjék keletkeznek. Ezek képezik minden élő szervezet alapját.

Igy keletkeztek a távoli multban, milliárd évekkel ezelőtt a Föld felszínén az első fehérje-anyagok. Lehetséges, hogy először meleg lápokban jelentek meg. Ezekben a lápokban a különböző ásványi anyagok vízben feloldódtak és egymással szorosan érintkezésbe kerültek. Ezekből azután fehérjék képződtek. A lápokban az első fehérjék parányi, szemmel nem látható részecskék alakjában úszkáltak.

Ezek a fehérje-részecskék állandó anyagcserében állottak a környező közeggel. Létrejötték, megnöttek, széthullottak és megint életrekeltek. Eközben az említett fehérjés részecskék között természetes kiválasztódás zajlott le. Nevezetesen azok maradtak meg közülük, amelyek anyagcseréjükben és növekedésükben állandóbbak voltak és amelyek még apróbb részecskére hullva is megőrizték növekedési képességüket és szaporodni tudtak. Ezekből a fehérjés részecskéből állandóbb rendszerek is keletkeztek, amelyek a nagyon parányi, szemmel láthatatlan és élettani cseppecskéi voltak.

Igy az egyszerűbb fehérje-anyagok adták az átmenetet az összetettebb fehérjés részecskéhez, vagy ilyen részecskék egész rendszeréhez, amelyeknek már birtokukban voltak az élet legegyszerűbb tulajdonságai, másszóval végbement a szerves anyagoknak szervezetté, az anyagnak élő lényvé válása.

Igy született meg a Földön az első élet a szemmel láthatatlan élő nyálka parányi cseppecskéinek formájában.

És ezekből az első csirákból a Földön az élőlények roppant változatosága keletkezett, az élet a fejlődés magas fokára emelkedett. Minden élőlényben, a legegyszerűbbtől a legfejlettebbig, fehérjeanyagok vannak. Ezek a fehérjeanyagok az élőlényekben sajátos állapotban fordulnak elő és saját szerkezetük, saját szervezetük képzésére szolgálnak. — nélkülük nincsen élet

**Leltárszünetet tart**  
**A VEGYIANYAG**  
**Nagykereskedelmi N.V.**  
**december 30-31-én**

ÖSSZES BUDAPESTI ÉS VIDÉKI FIÓKÜZLETÉN, EZÉRT ARRÁ KÉRJÜNK SZAKMABELI KISKERESKEDŐ KARTÁRSAINKAT, SZEREBZÉK BE HÁZTARTÁSI-, KOZMETIKAI-, VEGYIANYAG-, FESTÉK ÉS KEFEÁRU SZÜKSÉGLETÜKET MÁR MOST, ELŐRE, A LETTÁRI NAPOKRA IS!

# Az ötéves terv küszöbén

## Új feladatokra készül a Richter-gyár

Pár hónappal ezelőtt a Richter gyár is befejezte a hároméves tervét. Kiválóan megállták helyüket a termelés frontján az üzemi dolgozók, úgy a hároméves tervben, mint a sztálini műszakban. Nem egy kiváló eredmény született meg a versenyben, mint például Gőnci Lajos Richter-gyári sztahanovistája, aki 1000 százalékot ért el, vagy Katona Eszter 230 százalékos teljesítménye. A párttitkárnő, Daku Istvánné is megmutatta, mi a kommunista ötéves terv: 520 százalékos teljesítést.

Az üzemi konyha egyik asztalánál éppen Ajtai József névelő elvtárs beszél. — Ha megnézzük, hogy a mi kis üzemünk milyen nagy fejlődésen ment keresztül a pusztító háború után, akkor látjuk meg igazán, hogy milyen nagy eredményeket értünk el. Üzemünket

újraépítettük, új gépeket kaptunk, modern műszereket, üzemi konyhát, üzemi stúdiót...

Most Tóth Júlia is közbeszól: — Elvtárs, elfelejtetted megemlíteni a sportpályánkat, ahol olyan sokat játszottunk és ahol kipihentük a napi munka fáradalmait a nyáron.

Az asztal másik végén is egymástól veszik át a szót és igen komolyan, lelkesen beszélnek az ötéves terv részleteit és feladatit, ami a Richter-gyár dolgozóira vár. Turóczy Györgyné vegyész nő beszél:

— Ötéves tervünkben kultúrtermet fogunk építeni, hogy üzemünk kultúr színvonalát emelni tudjuk. Szükségünk van egy öltözőre is, melyet az ötéves terv keretében fogunk építeni.

— A fürdő is kicsi, azt is ki kell bővítenünk — mondja Püs-

pök Lajosné, aki 400 százalékos teljesítést.

— Ötéves tervünk sikeres végrehajtásához — mondja közben Csalánosi Margit elvtársnő — szükséges, hogy elméletileg is képezzük magunkat, fokozottabban és komolyabban résztvegyünk a szemináriumokban. Az ötéves tervet tökéletesen csak úgy tudjuk véghezvinni, ha a Szovjetunió dolgozóit vesszük példaképül és ha a gyakorlati munkánkat összehasonlítjuk a marxista-leninista elmélettel. Ha többet termelünk, mert a mi munkánkból lesz a gép, a fürdő az öltöző és minden...

Igy beszélgetnek a Richter-gyári dolgozók az ötéves terv küszöbén, várva azt a napot, amelyen új munkalendülettel, friss erővel, megkezdik a szebb és jobb életet, a dolgozók millióinak tervét, az ötéves tervet.

# Továbbfejlesztik a Sztálini Műszakban elért eredményeiket a ladányi Telítőtelep dolgozói

Sztálin nevével indultak munkájuk megújítására, többtermelésre a püspökladányi Telítőtelep dolgozói. A SZIT-brigád 280 százalékról indulva a Sztálini Műszakban 690 százalékra emelte termelését. Két munkás: Hajdú Kálmán és Tóth Jeremiás 224 százalékról 840 százalékra emelte termelését Sztálin elvtárs születésnapján.

Az a munkalendület, mely megindult és diadalmas eredményeket ért el Sztálin elvtárs születésnapján, nem tört meg. Az ötéves tervünk küszöbén

egyre fokozó munkával bizonyíthatjuk be hűségünket Pártunk iránt, mely vezet bennünket, irányít a boldog jövő útján. Ezt érzik a ladányi Telítőtelep dolgozói, ezt bizonyítja munkájával Bányay Ferenc, aki a sztálini műszakot követő napon, december hó 22-én 100 százalékról 420, Kiss József, aki 350, Ferencsik Ferenc, aki 250 és Ordas Lajos, aki 330 százalékra emelte termelését. Sztálin elvtárs nevével indult verseny így fokozódik és terjed tovább példamutatóan a ladányi Telítőtelepen.

# A „Nagy Sztálin harcoss élete“ c. kiállítás a Déri Múzeumban mindennap reggel 10 órától délután 7 óráig nyitva

# Tizenhat hajdúsági kulák 2500 mázsánál több tengerit vont el a begyűjtés elől Szoboszló kulákjai 516 mázsa tengerivel nem számoltak el

Jó munkát végeztünk a gabonabegyűjtésben, mert megyénk első lett az országban és most is jó munkát végzünk a tengeribegyűjtésben, mert az országos versenyben a második helyen áll Hajdú megye.

A kukoricabegyűjtésben a községek versenyeznek. Népevelünk jól oldották meg feladatukat és sikeresen verték vissza a kulákság hazug hírvérséit a tengeribegyűjtéssel kapcsolatban. Ráműtattak arra, hogy ötéves tervünk beindítását, az élelmiszerbőség fokozását segítik elő a tengeribegyűjtés végrehajtásával. Az öntudatos és a fejlődés útját ismerő dolgozó parasztság a legtöbb helyen sikeresen szembeszállt a kulák manipulációkkal és a hosszú szekérsorok a földművelőszövetkezeti raktárak előtt, bizonyítják, hogy jól ismerik feladatukat.

A dolgozó parasztság jó munkáját bizonyítja az a tény, hogy a földesiek már eddig 215, a józsaik 123, a bősörményiek 115, Egyek, Dorog 114 százalékra teljesítették a tengeribegyűjtést.

A kulákok, a dolgozó nép ellenségei persze, igyekeznek akadályozni a tengeribegyűjtést és szabotálják a beszállítást. A legutóbbi napon megartott vizsgálat megállapította, hogy 16 hajdúsági kulák 2500 mázsánál több tengerit vont el a begyűjtés elől.

A névsor a következő: Bősörményből: Balogh Imre 116, K. Tóth Imre 884; Nánásról: Csuhány Zsigmond 174, Cs. Varga Miklós 226, O. Kovács Antal 194; Szoboszlóról: Kádár József 80, H. Fekete Mihály 171, Adám Sándor 118, Kovács Demeterné 107, Kerekes Fülöp 120; Balmazújvárosról: Bokor István, Bereczky Gábor 50—50; Hadháziól: Demjén Gábor 128; Tiszacsegéről: Pető Lajos 114, P. Tóth János 25; Kabáról: Sípós Elek 169, öv. Nagy Andrásné 14 mázsa tengerit nem adott be. A kulákok ellen megindult az eljárás.

A községek közül a legutolsó helyen áll a begyűjtésben Hadház, ahol csak 24; Téglás, ahol csak 25 százalékból tették eddig el a tengeribegyűjtés-

nek. Ezekben a községekben fokozni kell a politikai felvilágosító munkát, kíméletlenül lecsapni a kulákokra és hírvérőikre. Rávilágítani arra, hogy ötéves tervünk a fogyasztásra kerülő hús mennyi-

ségét 36, a zsírmennyiséget pedig 34 százalékkal emeli. Azt a célt szolgálja a tengeribegyűjtés, hogy minél bőségebb és olcsóbb legyen a dolgozó nép zsír- és húsellátása.

A századfordulóban a lett nép életére is élesen rányomja bélyegét a cárizmus önkénye és zsarnoksága. A lett munkások kettős elnyomás: a cárizmus önkénye és a porosz iparbárok kizsákmányolása alatt nyögnek, a lett paraszt pedig még mindig a középkori feudalizmus állapotában él, maga húzza szekerét. Ebben a sötét, de már vihar előtti feszültséget sejtető időben él és dolgozik egy lett költő, egy haladó szellemű polgári lap munkatársa. Munkája közben sűrűn látogatja a vidéket is. Egy ilyen útja alkalmával találkozik egy szekérral, amelyet a robotban elpusztult lovak helyett maguk a lett parasztok húznak. Megáll és nézi a jelenetet. Látva azok küszködését, pénzt akar adni a szekér gazdájának, hogy vegyen érte lovat, de Jan Reinis, a szekér gazdája élesen visszautasítja ezt.

— Mit ér, ha rajtam segítsz ez közben milliók továbbra is ilyen sorban maradnak. Ha segíteni akarsz, ne rajtam, hanem az egész népen segíts.

szovjet filmművészet ünnepi napjainak elindítójaként díszelőadásban mutatott be az Apolló filmszínház. A díszelőadás résztvevői a Párt, a tömegszervezetek és kulturális szervezetek vezetői is. Az ünneplés előadás előtt Julász Géza egyetemi tanár emlékezett meg az ünnepi filmnapok jelentőségéről s méltatta a szovjet filmművészet művészi értékét, mely a szocialista realizmuson alapszik s amely toronymagasan áll a nyugati imerialista kultúra háborús uszító és a tömegok elbutítására készült filmgyártása felett.

# „A 30 éves szovjet film“ ünnepi hete Debrecenben

A rémhírterjesztők a dolgozó nép államának ellenségei most főleg a sertésvágásokkal kapcsolatban terjesztenek rémhíreket, hogy megzavarják a hiszékeny emberek fejét és kárt okoznak. Arról sutognak ezek az elvetemült emberek, hogy külön húsadót vetnek ki, csak a vágóhídon szabad vágni sertést és minden kiló után egy forintot kell fizetni. A határidőt először november elsejében jelölték meg, aztán decemberre, majd január elsejére tolták ki, hogy orruk alá fogva vezessék azokat, akik felülnek ostoba rémhírreiknek. A rémhírterjesztőknek fáj, hogy sok helyen hízlaltak sertést,

# 10 vándortanfolyamon tanulnak Hajdú megye dolgozó parasztjai

Mezőgazdaságunk elmaradottságát, alacsony termelékenységét rövid idő alatt fel kell számolnunk. Fejlődő iparunk nyersanyagszükségletét csak fejlett nagyüzemi termeléssel tudjuk biztosítani. A szövetkezeti mozgalom kiszélesítése az egyre élesebb osztályharc közepette nagy feladatokat ró dolgozó parasztságunkra. Ezek megvalósítása csak abban az esetben lehetséges, ha dolgozó parasztságunk politikai képzettségén kívül megfelelő szakmai tudásra is tesz szert. A mult rendszer nagyon kevés gondot fordított dolgozó parasztságunk szakmai képzésére. Ezt a mulasztást kell népi demokráciának jóvá tenni. Már az eddigiekben is, a hároméves terv többet adott dolgozó parasztságunknak, mint az elmúlt 25 esztendő. A földművelésügyi minisz-

térium iskolák és tanfolyamok százával segítette a dolgozó parasztságot. Bentlakásos iskolák létesültek a termelőszövetkezeti csoportok vezetői a brigádvezetők számára. Ezenkívül kéthetes vándortanfolyamokkal a dolgozó parasztságunk legszélesebb tömege számára is lehetővé tesszik a szakmai tudás továbbfejlesztését. Dolgozó parasztságunk egyre szélesebb tömegei vesznek részt ezeken a tanfolyamokon, nemcsak a termelőszövetkezeti csoportok dolgozói, hanem az egyéni gazdálkodó kis- és középarasztok is. Megyénkben egyszerre 10 vándortanfolyam működik. Ezekben a tanfolyamokon dolgozó parasztságunk megismerkedik a korszerű mezőgazdasági tudománnyal, ezenkívül politikai képzettségben is részesül.

A kulák és klerikális reakció természetesen igyekszik meggátolni egyes helyeken ezeket a tanfolyamokat a sikerét. Tiszában vannak azzal, hogy csak abban az esetben tudják továbbra is kizsákmányolni a dolgozó parasztokat, ha továbbra is elmaradottságban tarthatnak őket. Dolgozó parasztjaink azonban látják, hogy ezek a vándortanfolyamok az ő érdekeiket szolgálják éppen ezért mind nagyobb számban látogatják a vándortanfolyamokat.

# A bjelorusz vállalatok új gyarmatai

A bjelorusz Orsa város közelében lévő Barany-telepen emelkedik az új bjelorusz varrógépgyárnak a „Vörös Októbernek“ négy hatalmas épülete. A gyártól nem messze terülnek el a munkások és alkalmazottak lakóházai. Az új vállalat első részlege már üzembe lépett és megkezdte a kész gyártmányok előállítását. A gyár évenként 10.000 varrógépet hoz forgalomba.

A „Vörös Október“ nem az egyedüli vállalat, amelyet ebben az évben a Bjelorusz Szocialista Szovjet Köztársaságban üzembe helyeztek. Nemrég Minszkben a „Rohammunkás“ nevű nagy mérleggyártó vállalat új épületét szerezte fel. Ez a legújabb technikával ellátott gyár évenként több ezer kereskedelmi mérleget állít majd elő.

Kricsiv városában új textilgyárakat építettek. Ebben az évben a köztársaság helyi ipara a tömegfogyasztási cikkek számos új fajtáját állította elő. A Molotovról elnevezett minszki rádiógyár munkásai ezidőszent a „Bjelorusznak“ nevezett elsőrendű minőségű rádiókészülékeket gyártják. A boriszovi és szlucki fémkombinátók megkezdtek a zománcozott öntöttvasedények tömeggyártását. A boriszovi zongoragyár már forgalombahozta a bjelorusz nemzeti hangszer — a cimbalom első példányait.

# Emelkedő életszínvonal 7153 sertésvágási engedély Debrecenben

A rémhírterjesztők a dolgozó nép államának ellenségei most főleg a sertésvágásokkal kapcsolatban terjesztenek rémhíreket, hogy megzavarják a hiszékeny emberek fejét és kárt okoznak. Arról sutognak ezek az elvetemült emberek, hogy külön húsadót vetnek ki, csak a vágóhídon szabad vágni sertést és minden kiló után egy forintot kell fizetni. A határidőt először november elsejében jelölték meg, aztán decemberre, majd január elsejére tolták ki, hogy orruk alá fogva vezessék azokat, akik felülnek ostoba rémhírreiknek. A rémhírterjesztőknek fáj, hogy sok helyen hízlaltak sertést,

hogy javul az életnivó, kárt okoznak okozni szeretnék, ha félkövéren vágnák le a sertéseket. Ter- vük persze nem sikerül, mert minden érdeklődő megkapta a hárságtól a felvilágosítást: szó sincs arról, hogy külön adót vezessenek be.

A sertésvágási engedélyek kiadása bizonyítja, hogy emberemlékezet óta nem vágtak le annyit sertést a városban, mint most. Eddig 7153 vágási engedély adtak ki. Ez a szám élesen bizonyítja az életnivó emelkedését, a népi demokrácia gazdasági erejét, a dolgozók számában fokozódó jólétét.

## SZÍNHÁZ TAVASZI HANGOK

A Csokonai Színház kétségkívül napjaink műsorszáma szánta a Tavasz hangok című operett bemutatását. Ezt a megállapítást alátámasztja az ünnepi műsorról alkotott általános felfogásunk, amely szerint az ünnepi műsornak valamiképpen különböznie kell az átlagos műsортól és éppen azért, mert ünnepi, valamiképpen ki kell emelkednie az általános keretből. Ha a kiemelkedést nem is, de a különbséget a Tavasz hangok esetében elég szemléletesen tapasztalhattuk. Ez az operett valóban különbözik a Csokonai Színház által eddig bemutatott daraboktól, de ez a különbség hátrányos. A „Tavaszi hangok” nem kiemelkedett, hanem kirítt a Csokonai Színház ezévi egészséges, haladó szellemű műsorszámai közül.

Nem lehet természetesen venni azt a műsorválasztást, de meg lehet magyarázni. Nyilvánvalóan azokra épített a színház, akik — ha máskor nem is, — de karácsonykor egész biztosan elmennek a színházba. Ennek a közönségnek akart kedveskedni a színház ezzel az operettel. Hogy helyes volt-e ez az elgondolás, ezen nem is lehet vitatkozni. Nem volt helyes.

Nem az a célunk, hogy külön karácsonyi és külön hétköznapi közönséget neveljünk, hanem az, hogy az év minden részében tele legyen a színház azokkal, akik a színházban napi munkájuk megszépítését, ösztönét és igaz szépségeket keresnek. A színház eddigi sikeres működése azt bizonyítja, hogy a dolgozók ezt az igényt ki tudják elégíteni, az eddig bemutatott darabok kivétel nélkül alkalmasak voltak arra, hogy a közönség megkedvelje a színházat, mert olyat kapott, amit várt: ösztön, igaz szépséget, mindennapi munkájának nemcsak megszépítését, de nem egyszerű irányítató alátámasztását is. Nyilvánvaló, hogy a Tavasz hangoknál erről szó sem lehetett.

Nem lehetett szó, mert ez az operett semmiben sem különbözött azoktól a régi, velejég polgári élet-szemléletet tükröző operettektől, amelyek az akkori társadalom talán annak a társadalmi szem-szögéből a „fiennálló” társadalmi rendet igazolták és helyeselték.

Azt is lehetne mondani, hogy a Tavasz hangok olyan könnyű, senmi komoly mondanivalót nem tartalmazó operett, hogy fölösleges ilyen „súlyos” elvi szempontok szerinti megbírálni. Természetes, hogy éppen a semmitmondó jellege, az üres, öncélű könnyedsége miatt kell hibáztatnunk a műsorra tűzését és bármily szokatlannak is látszik, az elmúlt években meggyökeresedett színházi felfogással szemben — éppen karácsonyi műsorszámként való bemutatását kell kifogásolnunk. Eppen ilyenkor kell rámutatni, milyen sekélyes és hazug volt a régi ünnepi színház. Természetesen nem úgy kell ezt bemutatni, hogy műsorra tűzzük a Tavasz hangokat, a régi operett műfajnak kihúzások, átírások, betoldások ellenére is sajátosságok képviselőjét.

A darabról ezután csak annyit, hogy nem tudni, mi volt benne az új, mi volt benne az, amit a rendező toldott be, de különösen az

első felvonáson alaposan megérzett az idő vasfoga. A nevetelés fogásai ismerősek, de hatásosak. A darab szereplői nem álltak nagy feladatok előtt. Körössy Anni ezúttal mind játékaiban, mind énekben igen jó teljesítményt nyújtott. Kósa-s-váry Otília idej legnagyobb szerepében könnyed és megnyerő volt. Hajdú Péter Strauss János szerepében nem követte a régi tradíciókat: úgy éreztük, hogy ez a Strauss nem keringőket, hanem harci indulókat komponálhatna. Selmeczi Mihály, Zenthe Ferenc, Kautczky József, Vajda Dezső mindvégig hatásos eszközökkel neveltek. A darab többi szereplői: Pósa Mária, Takács Anna, Molnár Iván, Selmeczi Mihály és a többiek a döcögő első felvonás után mind nagyobb lendülettel vitték sikerre az előadást.

Bár a Strauss zene nem mondható túl igényesnek, a mindössze öt tagú zenekar számára így is túl nagy feladatot jelentett. A táncszámok — Ligeti Mária és Rimóczi Viola koreográfiai — megérdemelt nagy sikert arattak. A díszletek láttán még jobban megerősödött az a véleményünk, hogy mindezt a nagy készülődést, a lelkes és gondos munka eredményét — a hatáson díszleteket — szívesebben láttuk volna a Csokonai Színház új szelleméhez közelebb álló mű bemutatóján. (M. G.)

### MŰSOR:

Szerdán, 28-án, fél 8 órakor Kispolgárok, Puskin-bérlés, 6. szám és P. szelvénybérlés.  
Csütörtökön, 29-án, fél 8 órakor Kispolgárok, Szatmári János király-bérlés, 6. szám és P. szelvénybérlés.  
Pénteken, 30-án, fél 8 órakor Falusi hercegy, Vörösmarty-bérlés, 6. szám és P. szelvénybérlés.

Szerdán és csütörtökön Gorkij: Kispolgárok e színműve került bemutatásra a bemutatás szereposztásában. A nagy sikert arató színműre igen nagy az érdeklődés, így ecsen jegyet biztosítani. Pénteken a Falusi hercegy Schenk vígoperája és táncok kerülnek színre.

### Könyvespolc

Móricz Zsigmond:  
URI MURI

„A hajnalban az Alföld közepén egy úzfáklya mutatott az égre, a tűz, a tűz, a szent tűz, amely minden rosszat megemészti...” A könyv utolsó mondatában ítélet van, amelyet az író miután könyvében mélyre tette és sugalmazó erővel a regény lapjain újra teremtette azt a régi zárt világot, amelynek így mi is részvevőivé válunk — kimondja az ítéletet: el kell pusztulnia annak a régi világnak, mert a prófétái — köztük Szakmáry Zoltán — megértés nélkül fulladnak a reménytelenségbe. El kell pusztulnia, mert a világháború és a forradalom fegyverzetése sem használta az egész társadalmi életet eluralkodó úri osztálynak.

Az ítélet helyes és egy pillanatra sem gonodunk arra, hogy Szakmáry Zoltán más megoldást is találhatott volna. Tűzvést érdemel az a világ, amelyben elbuknak a hősök, amelyben Csörgő Csuli a vezérfigura és amelyben a kis tanyai virág, Rozsika a regény legbonyolultabb figurája csak úgy tud kitörni a testi-lelki szolgaságból, ha újra feláldozza test-lelkét és egy másfajta öngyilkosságba menekül. Móricz Zsigmond éles realitással látja meg a benső okokat és vonja le a következtetést, amely a társadalom fejlődésének adott pillanatában helyes. Számunkra — akik az ítéletet végrehajoltuk és a felégetett, elpusztított régi világ helyén újat építünk, az Úri muri építőmunkánk alátámasztását jelenti. Móricz Zsigmond Úri muri című regénye, amely nemrégiben az Athenaeum kiadásában jelent meg bizonyára megújuló nagy sikert arat a könyvtácaon.

## HIREK

**VARHATÓ IDÓJÁRÁS.** Mérsékelt nyugati, északnyugati, majd délnyugatra forduló szél, változó felhőzet, többfelé újabb eső, havesés. A hőmérséklet ma keleten és délen emelkedik, holnap országsszerte alig változik.

**Közhihré teszi az adóhivatal,** hogy a földreform során juttatott (XIII. körzet) ingatlanokról szerkesztett 1949. évi 6-os számú változási jegyzék 1949. december 27-től 1950. év január 15. napjáig közszemlére lesz kitéve a pénzügyigazgatóság fsz. 3-as számú szobájában.

**Felakasztotta magát és meghalt Daróci István** 48 éves püspökladányi földműves. Már többször kísérelt meg öngyilkosságot, de hozzátartozói mindig idejében közbeléptek. Az ünnepen családja eltávozott hazulról, ezt az alkalmat használta ki Daróci s miután jóadag szeszitalt elfogyasztott, zavartalanul elkövethette az öngyilkosságot.

**Felgyújtotta szobáját és megüldült a füstben egy idős ember.** Különös módon vetett véget életének Hajdúszoboszlón Szatmári Károly 76 éves ottani földműves. Összevesztett házevetőnőjével, azt kizavarta lakásából, majd afeletti elkeseredésben, hogy most már teljesen egyedül maradt, felgyújtotta szobája bútorzatát, azzal a szándékkal, hogy beleégeti magát. — A szoba ugyan nem égett le, de a hirtelen keletkező füstben Szatmári megfulladt.

**Feljelentést tett a rendőrség** Tóth János békényi lakos, hogy miközben Hajdúhadházon járt bort vásárolni, kerékpárját ismeretlen tettes ellopta. A kerékpárlopás ügyében a nyomozás megindult.

**Mint annak idején megirtuk** a rendőrség az egyik debreceni korszakban mulatozás közben elfogta özv. Bódis Istvánné csengeri asszonyt, aki csak nemrég szabadult a fogházból és egy lopott órát találtak nála. A nyomozás megállapította, hogy Bódisné Lőrincz György Hajnal-utcai lakására hatolt be és onnan lopta az órát. Kihallgatása után átadták az ügyészségnek.

### KISOSZ

Csütörtökön 5 órakor házias szakcsaló adóközösségi összejövetelt tart a KISOSZ nagytermében. — Csütörtökön délután 6 órakor MATEOSZ gyűlése lesz a KISOSZ nagytermében. — Szabad Nép Baráti Kör csütörtökön délután 6 órakor a szokott helyen gyűl össze. — Felhívjuk azon tagjainkat, akik tervükben kötelezettségüknek még teljes mértékben nem tettek eleget, a KISOSZ irodában saját érdeklődésükkel jelenjenek meg. — Alapfokú szemináriumok a KISOSZ keretében a héten elmeradnak. — Cipész szakosztály ma 6 órakor a csizmadia-üzemben adókedvezmény-ügyben ülést tart.

## Veszünk

### irodai

### írógépet

csak jó állapotban  
Kiadóhivatal

## Élmunkásjelvényvel tüntetik ki januárban a legjobb dolgozókat

A Szakszervezetek Országos Tanácsa élmunkás-jelvényvel tünteti ki a munkaversenyben, — a sztalíni felajánlási mozgalomban, a sztalíni műszakban kivált dolgozókat.

December végén és január elején a szakszervezeti szervezetek az üzemekben műhelyértekezleteket tartanak, amelyeken a dolgozók demokratikusan saját maguk jelölik ki azokat a munkásokat, műszaki értelmiségieket, akiket saját üzemükből, műhelyükből a legméltóbbnak találnak az élmunkás kitüntetésre.

A dolgozók javaslatai nyomán részestülnek majd élmunkás kitüntetésben azok, akik a munka termelékenységének emeléséért folytatott harcban, a selejt csökkentésében, a minőségi munkában, a munka észszerűbb megszervezésében nagy eredményeket értek el.

## Letartóztattak két feketéző földesi hentes!

Az üzerektől és spekulánsoktól még nem tudtuk teljesen megszabadítani a falu dolgozóit. Vannak még, akik a hatóságok éberségét kijátszva, vagyont halmoznak és harácsolják a dolgozókat. Ilyen eset derült most ki Földesen, ahol feketézés miatt tartóztatták le Pércsi Árpád és Bogár Károly henteseket.

Az a vád ellenük, hogy árut vontak el a forgalom elől és rejtgettek. Pércsi hentesnél nyolc mázsa szalonnát találtak eltéve. Kiderült, hogy feketézést végezték és üzér-

kedtek az áruval. Pércsinek Debrecenben háza van és nemrégén vásárolt egy malomrészesedést 80.000 forintért.

A két hentes ügyében a vizsgálat folyamában van. A földesi dolgozó parasztok örömmel fogadták a két üzérkedő lefogását és megfogadták, hogy ők maguk is éberen örökölnek a jövőben, hogy az üzérkedők, nyeréskedők elvegyék a méltó büntetésüket és minden spekuláns, aki nyereszkezik a dolgozó nép kárára, a fogházba kerüljön.

## A párttitkár nél repi esti pártiskolások ma este 6-kor fel ölenül jelenjenek meg a szokott helyen

## 1434 lengyel kohóipari munkás vezető állásban

A Lengyel Kohóipari Központ Igazgatósága a kohóiparban számos volt fizikai dolgozót állított vezető helyre. A munkásokból lett vezetők kitűnően megálltak helyüket és szervezőkészségük legszébb bizonyították azt. Legutóbb Wladyslaw Krupát, egy szerelőcsó-

port volt élmunkását, Stanislaw Gregorczyk szerszámmakaszt és Jan Polok raktárnokot nevezték ki vezérigazgatóvá. Eddig 1434 munkás került a lengyel kohóiparban vezető állásba. Közülük 11 vezérigazgató, igazgató, műszaki és adminisztratív vezető.

## Karácsonykor 250 g finomlisztet adtak el a debreceni Népboltok

1.350.000 forintos forgalom az ünnepi héten

Az életnívó emelkedésének egyik biztos mérlege a vásárlási készség. Ez a készség pompásan nyilvánult meg most az elmúlt héten a karácsonyi forgalomban. A debreceni Népboltok december 18—24-i forgalmáról elkészült a pontos kimutatás és ebből megállapíthatjuk, hogy nagyon sok süteményt készítettek a debreceniek, mert 250 mázsa finom lisztet adtak el a Népboltokban. Elfogyott 100 mázsa margarin és 100 mázsa sertézsír. Nagy volt a forgalom a megyében is. A debreceni Népboltok 1.350.000 forintos és a vidéki Népboltok 785 ezer forintos forgalma is azt bizonyítja, hogy sokat javult az életnívó. Számításba kell venni, hogy néhány héttel eelőtt vásárlási láz rohant végig az országon, így Debrecenben is és a pénzügyi helyzet nemhírének beugrott emberek nagyban vásároltak és ez éreztette hatását az ünnepi héten. A Népboltok gazdag raktárai azonban nem merültek ki a vásárlási láz idején sem és bőségesen ontották az árut, de a karácsonyi napokon sem volt semmi fennakadás.

Jellemző a nagyarányú vásárlásra, hogy a bőséges előirányzatnál 25 százalékkal többet vásároltak az ünnepekre. Az élelmiszereken kívül nagy-

ban vásárolták a textilfeléket, hatalmas forgalom volt flanelben, fehéráruban, kötött-szővött áruban. Sehol nem volt áruhiány és gazdag választékban válogathattak a vásárlók. Mindez bizonyítja, hogy hároméves tervünkben jól használtuk ki a lehetőségeket, iparunk hatalmasan fejlődött, növekedett a termelékenység és árubőség van a legnagyobb forgalom idején is. Népi demokráciánk diadala ez. — A munka diadala és ez a diadal csak fokozódni fog öt éves tervünk során. Iparunk további léptetése, termelésünk fokozódása, az életnívó emelkedése lesz a bizonyossága annak, hogy Pártunk vezetésével a legheylesőbb úton járunk népünk felemelkedését szolgálva, — a szocializmus építésében.

## A MOLDAVI ZENE ÉS TÁNC HETE MOSZKVA-BAN

Moszkvában ebben a hónapban tartják meg a moldvai zene és tánc hetének előadásait. Az ünnepi héten három moldvai együttes vesz részt, azonkívül a „Dojna”-énekkar a köztársaság zeneszerzőinek legkiválóbb alkotásait adja elő. A program szerint a 75 tagú moldvai népi táncgyűttes 21 különböző népi táncot mutat be. A moldvai zenekar lési népi zenét tolmácsol.



APOLLO

Csütörtökön utoljára!  
4, 6, 8 órakor!  
Maxim Gorkij trilógiából

### Egyetemi éveim

VIG  
Csütörtökig meghosszabbítva  
4, 6, 8 órakor!

### A sztaligrádi csata

5 nap alatt 17.000 ember  
nézte meg

METEOR:

Csütörtökön utoljára!  
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!

### Talpalatnyi föld

Magyar film

A  
neir  
Hál  
szól  
élet  
N  
tett  
új,  
nak  
egé  
már  
nye  
csel  
ame  
alip  
lési  
kim  
bori  
kivi  
A  
elvt  
takt  
kérc  
sajá  
kel,  
eler  
dasá  
sét  
Su  
theo  
neke  
ve  
ben  
tudó  
kaio  
a ré  
tradi  
de a  
mag  
a be  
tervi  
vekn  
meg  
ügy  
hadn  
körü  
ben,  
lehet  
kül  
A  
gyöz  
baszi  
jelke  
Szál  
badit  
rabló  
A  
kébe  
nép  
és a  
magy  
Azok  
dekei  
évez  
szovj  
azon  
jó ka  
daság  
bizon  
nincs  
és a  
leme  
Szt  
gozta  
mint  
kérdé  
O z  
észe  
gia e  
Szt  
retett  
védő  
den f  
gyobb  
Igy  
sialitá  
lőény  
megs  
daság  
szemp  
Ez  
jogga  
váló  
haditu  
Bár  
fának  
amely  
szovj  
és a  
vezőj  
Nincs  
tét  
vonta  
lygel  
Szt  
mák

## Igy dolgozik Bányai Lajos, vagongyári szegcsavarezstergályos

A Ganz villamossági gyár felhívására a magyar dolgozó nép elhatározta, hogy Sztálin elvtárs 70. születésnapját munkával ünnepli meg. Ezzel kapcsolatban megindult a verseny a legjobb szakmunkás címért is, ennek a versenynek már ezeresre vannak győztesei. Magyarországra ellátogatott Bikov elvtárs, a Szovjetunió sztáhanovista esztergályosa. Tapasztalatait átadta a magyar munkásoknak és ennek köszönhető az, hogy egymásután születtek a Magyar Népköztársaság vasas sztáhanovistái: a Muszka Imrék és Horváth Edék egész serege, a sztálini felajánlások során. De különösen december 21-én, a sztálini műszak napján minden vonalon kétszeresére, sokszor háromszorosa emelkedett az üzemek átlagteljesítménye. Azok a sztáhanovisták, akik eddig elérték 5-600 százalékos, most még a 2000 százalékos is felülhaladták. Azok a munkások, akik csak 100-120 százalékos értéket értek el a napi teljesítményükben, most megduplázták teljesítményüket és ezt a magasabb teljesítményt a sztálini műszak után is megtartották, sőt továbbfokozni igyekeznek.

A debreceni üzemek dolgozói is méltóképpen kivették részüket ebből a munkából. A vagongyárban két sztáhanovista: Kövendi József és Bányai Lajos kimagasló eredményeket értek el. Kövendi elvtárs 445 százalékkal dolgozott és szerényen azt mondta, hogy megpróbálja elérni az 520 százalékos. Mi ekkor már tudtuk, hogy többet fog elérni. És nem 520 százalékosra, hanem 1500 százalékosra emelte teljesítményét a sztálini műszakon.

Bányai Lajos szegcsavarezstergályos az üzem másik sztáhanovistája 500 százalékos teljesítményét 800 százalékosra emelte fel. Nézzük meg, hogy állt a termelése mielőtt még sztáhanovista lett volna. Eredménye 92 százalékos volt. Egy cseh-szlovák gyártmányú szegcsavarezstergápadon dolgozik, amely a legmodernebb esztergápadok egyike. Ezen a gépen végzte munkáját akkor is, amikor 92 százalékos volt. — Hogyan? Akkor is és most is a csuklópántgörgőket esztergált. Azzal a különbséggel, — hogy addig az amerikai fejbe befogott anyag átmérőjét előbb méretek esztergálta, majd pedig a szuport fúróval kifúrta. Azután elővette a sablont, a görgő hosszúságát megmérte, beállította a leszurókést méretre és a görgőt leszurta. Ezzel egy görgő el is készült.

Igy dolgozott a 92 százalékos Bányai Lajos szegcsavarezstergályos. Nézzük meg, hogy dolgozik a 800 százalékos! Most nem külön esztérgál méretekre és külön fúr, hanem a két munkát összpontosította és egyszerre végzi. Egyszerre fúrja a görgőt és esztérgálja. — A görgőknek a pontos hosszát a vonóorsóra szerelt ütőkőzőn keresztül kapja meg és ezáltal a görgők hossza pontosan egyforma. Nem kell külön-külön beállítani a gépet, hanem reggel beállítja gépet és így dolgozik estig. — Bányai elvtárs munka közben jött rá erre és ennek köszönheti, hogy újított.

Ime a 92 százalékból 800 százalékos Bányai Lajosból sztáhanovista lett. Bányai elvtárs példája is bizonyította, hogy a munka előre átgondolt megszervezésével érhető el az a teljesítmények, amelyeket a sztáhanovisták, a szocialista építési hősei érnek el, és ezzel rohamosan előrelendítik a szocializmus építését, az öt éves tervünk sikeres megkezdését.

Pálca Ferenc.

## Nagy sikere van a Déri-múzeumban rendezett „Sztálin harcos élete” című kiállításnak

„Sztálin harcos élete” — ez a neve a Déri-múzeumban rendezett Magyar-Szovjet Társaság kiállításának. S valóban, akik végignézik ezt a kiállítást, megismerkednek Sztálin harcos életével. Megismerkednek a képeken keresztül, megismerkednek a művein keresztül, mert minden kép, minden tárgy mögött, mely a szocialista Szovjetuniót ábrázolja, ott van Sztálin elvtárs. Látogatók százai váltják egymást. Gyermekek csapato-

san jönnek el megnézni a kiállítást. Alig van Debrecenben olyan dolgozó, aki nem látta volna a kiállítást.

A nagy, középső teremnek van a legtöbb látogatója, ott Sztálin elvtárs harcos életét a képeken keresztül ismerik meg. Látjuk, mint fiatal forradalmárt, Lenin barátját, harcos életének egy-egy mozzanatát a debreceni művészek munkáin keresztül.

Sztálin elvtárs élete nyitott könyv minden dolgozó előtt. Tudjuk, hogy minden tette, minden cselekedete a dolgozó nép érdekeit szolgálta s ezután is ezt teszi.

S a debreceni dolgozók is hálátelt szívvel nap-nap után egyre többen látogatják a kiállítást, hogy ha rövid időre is, de Sztálin elvtárral legyenek, lássák munkáit, azt a hatalmas erőfeszítést, mely létrehozta a nagy Szovjetuniót, a világ első szocialista országát.



## A hároméves terv eredményei

Pártunk vezetésével, a Szovjetunió támogatásával, a dolgozó tömegek jó munkájának eredményeképpen hároméves tervünket 2 év és 5 hónap alatt valószínűleg megvalósítottuk.

A hároméves tervvel nemcsak újítottuk az országot, hanem újat is alkotunk.

„Hároméves népgazdasági tervünk főfeladata abban állott, hogy a fasiszta háborúban erősen szétzilált és jelentékeny mértékben elpusztult népgazdaságot újraépítsük, helyreállítsuk.” (Gerő.)

Bár hároméves tervünk alapvető célkitűzése a helyreállítás, a háborús pusztításnak az újraépítése, az 1938-as termelési színvonal elérése volt, mégsem szorított csupán erre. A hároméves terv a helyreállításon túl már irányt vett a nehézipar fejlesztésére, amely alapja az ország iparosításának, az egész nemzetgazdaság fejlesztésének.

A hároméves terv már előkészítette azt, ami az öt éves terv alapvető fő célja — nemzetgazdaságunk jellegének alapvető megváltoztatása — ipari-agrár jellegű országból fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá megteremteti. A hároméves terv során nemcsak a kirabolt és lerombolt üzemeket állítottuk helyre, hanem hozzáadtunk új üzemek építéséhez is. Megkezdődött a mohácsi kombinát építése, felépült a Ganz-villamossági gyár, új textilüzemet stb. építettünk. A mezőgazdaságban is nemcsak a régit, az elpusztultat pótoltuk, hanem újat alkotunk. Géppalánásokat létesítettünk, a korszerű nagyüzemi gazdálkodás elősegítésére. Új növénykultúrákat honosítottunk meg (rizs, gyapot, stb.), talajjavítást, öntözést, új erdők, szőlők létesítését hajtottuk végre.

Mik voltak a hároméves terv teljesítésének alapfeltételei?

a) A Szovjetunió nagy segítségével, amely megnyilvánult elsősorban abban, hogy a szovjet csapatok szabadították fel bennünket és hogy a nagy Szovjet Hadsereg szétverte a fasiszta, horthysta államgépezetet, megadta számunkra a lehetőséget és a segítséget, hogy országunkban a parasztsággal szövetséges munkásosztály kerüljön hatalomra. Ezen túlme-

nően hatalmas segítséget jelentett számunkra a Szovjetunió gazdasági segítsége, valamint azok a nagy, gazdag tapasztalatok, amelyet számunkra a Szovjetunió szocialista gazdaságának, a szocializmus építésének, a Sztáhanov-mozgalomnak a tapasztalatai jelentettek. Nagy segítséget jelentenek a Szovjetunióval és a népi demokráciák országaival kötött gazdasági szerződések, így a Kőcsónás Gazdasági Segítségnyújtásának támogatása is.

b) Hároméves tervünk megvalósításához béke és függetlenség volt szükséges. A béke számunkra a nemzetközi békeábró hatalmas ereje biztosította. A békeábró élén a nagy Szovjetunió áll, amely következetes béképolitikájával napról-napra leleplezi a háborús uszítókat és amely következetesen képviseli a világ valamennyi békeszerető népének érdekeit. A Szovjetunió vezető békéábró ereje hatalmas. E táborhoz tartoznak a népi demokráciák országa, a 470 millió Kínai Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a szabadságukért küzdő gyarmati népek, mindezen túl pedig az imperialista államokban a Kommunista Pártok vezette munkásosztály és a békeért harcoló széles néptömegek.

Eredményeinket csak azért értékeltük el, mert következetesen felzárkóztunk a Szovjetunió vezető demokráciák békéábró mellé, melynek erejére támaszkodva meg tudtuk akadályozni, hogy országunk az imperialisták martalékává váljon. Ennek a politikának a következménye, hogy

„országunk nem rés, hanem erős bástya a béke frontján”. (Rákosi). A Tájékoztató Iroda határozatai hatalmas mértékben segítettek a békefront további megerősítésében, a háborús gyujtatók leleplezésében.

c) A hároméves terv megvalósításának harmadik alapfeltétele az, hogy élni tudjunk a szabadsággal. A Párt vezetésével, helyes politikájának következtében, a Szovjetunió segítségével számoltunk fel a belső reakcióval és szilárdítottuk meg a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály hatalmát. (Például a Nagy Ferenc-féle, a Mindszenty-összesküvést, a Rajk-Titő-kémbandát.)

Népköztársaságunk azért tudott fejlődni, mert megerősítettük a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét. Pártunk helyes politikájával maga mögé sorakoztatta az egész dolgozó népet. Ezt bizonyítja a mindent eldőlt május választási győzelem, a munka termelékenységének fokozása, az egyéni és brigádversenyek kiszélesítése, a megindult Sztáhanov-mozgalom, a termelékenység növelésének hatalmas sikere, falun a termelőszövetkezeti csoportok fejlődése.

Elmélyült a dolgozó tömegekben a Párt iránti szeretet; a Rajk-banda leleplezése után még szorosabban sorakozik fel dolgozó népünk a Párt mögé. Fokozódott Pártunk és a dolgozó tömegek ébersége. Politikai és gazdasági eredményeink az Alkotmányban rögzítettük. Az Alkotmány kimondja, hogy: „minden hatalom a dolgozó népé”.

## A termelékenység növeléséért

A háború utáni öt éves terv idő előtti teljesítéséhez — ahhoz, hogy sok-sok ezer szovjet üzem már teljesítette az öt éves tervet — elsősorban a szovjet dolgozók kezdeményező közlege járult hozzá. A nyitott szemű lelkesedéstől fűtött munkások leküzdötték a maradi, régi munkamódszerek hatását, az újítókat és a sztáhanovistákat az élen győzelmesen tértek rá a munka új útjaira.

A szovjet dolgozók csodálatos munkásirányítást bizonyították, hogy emberi akarattal, tehetséggel és törekvéssel minden gyártási idő lerövidíthető, minden munkapad működése meggyorsítható. A szovjet munkás önmaga számára termel és tudja, hogy alkotó kezdeményezése előtt korlátlan lehetőségek nyíltak meg. Ezért veszi ki részét hatalmas lendülettel a szocialista társadalom építéséből. A moszkvai karburátorgyár dolgozó — az élmunkások, újítók és műszaki alkalmazottak együttműködésével — a munkapadok és gépek termelékenységét 1946 óta másfélszeresére emelték. Gyártási folyamatok egységszerűsítésével és átalakításával felszabadították a berendezés 30 százalékát, jelentősen megrövidítették a gyártmányok előállításához szükséges időt.

A Szovjetunióban Mitinnek, a Kosszinszkij-köztölvőgyár művezetőjének kezdeményezésére indult meg országgyűlési és munkaverseny a munkahelyek termelékenységének növelésére. Mitin üzemében a kötegelt gépek az egész világon általában szokásos óránkénti 2.5 kiló anyag helyett 3.4 kiló súlyút állítanak elő. Minden gép mögött természetesen munkások állnak, a termelés tényleges irányítói. Rajtuk múlik a termelékenység fokozása. A Kosszinszkij-gyárban Mitin kezdeményezése gépenként 20 százalékos termelés-többlet hozott és ez előnyös kihatással volt a Szovjetunió egész iparára.

A termelékenység növeléséért folyó munkaverseny során a porvói gépgyár idén jelentősen megnövelte termelését. Nem állítottak be egyetlen új munkapadot, egyetlen új dolgozót sem a siker eléréséhez. A moszkvai Kalinin-szivattyúgyárban az újítók javaslatainak elfogadásával 3350 négyzetméternyi munkahelyterületet szabadítottak fel és ugyanakkor a szivattyúk előállításának idejét 132 órától 91 órára csökkentették.

A „Proletarszkij Trud”-gyár fonóműhelyében Balakirjeva élmunkásnő orsói forgási sebességét 12 százalékkal növelte és en-

## Vidám Szilveszter-estét rendeznek a sztáhanovisták és az élmunkások az Arany Bikában

Szombaton este Szilveszter-esti vidám műsoros, reggelig tartó bált rendeznek a debreceni sztáhanovisták és élmunkások az Arany Bika dísztermében. — A Szilveszter-est 8 órakor kezdődik, a hangulatos, szilveszteri műsor keretében fellépnek az üzemek kultúrőrgárdái és a debreceni legjobb műkedvelők. Résztvevőnek a műsorban a Csokonai Állami Színház tagjai is, — ének- és táncszámokkal.

Az új esztendő első percében malacot sorsolnak ki és trefás köszöntőkkel szórakoztatják a bálzókat. — A bálon táncversenyt rendeznek, mindenki résztvehet és a nyertesek díjakat kapnak.

A szilveszteri mulatságra a belépőjegy műsor és tánca, három forint. A jegyeket az üzemekben lehet előjegyezteni.

Felhívjuk a debreceni sztáhanovisták és élmunkások figyelmét, hogy ma, szerdán este 6 órakor a MÉMOSZ helyiségében megbeszélésre jelenjenek meg.

## FELHIVÁS!

Értesítjük t. vevőinket, hogy f. hó 30-án déli 12 órától 1950. január hó 2-ig az árukiadás

# leltározás miatt szünetel

Gyöngyös-Egervideki Borforgalmi N. V.  
Debrecen, Haivan-u. 35

## Kiárusítás!

Férfi- és nőruha készletünket az iparhatóság 9117/22—1949. sz. eng. alapján dec. 31-ig kiárusítjuk.

## GRÜNFELD

ADOLF ES TSA Csapó-u. 1.

# PARTÉLET

A tízhónapos új esti pártiskola mai előadása a szokott helyen 6 órakor lesz megtartva.

Vidéki párt-tervezetek figyelembe! Az olvasókörök ma anyaga megtárgyalható a Néplap 5. oldalán.

Oktafási feladatok figyelem! Osztályonként délután 6 órakor oktafási értekezletet tartunk a pártoktatók házában, Csapó-utca 2. szám alatti helyiségben. Kérjük az elvtársakat, hogy pontosan jelenjenek meg. Oktatási bizottság.

A háromhónapos esti pártiskola előadása ma elmarad. E héten az üzemekben és közvetekben taggyűléseket tartunk. Napirend: Szélléti műszak kiértékelése, Tag- és tagjelöltfelvétel. Kérjük a titkárság elvtársakat beszámolójukra készülniük.

Sajtófelolvasó elvtársak! Szerdán délután 6 órakor fontos értekezletet tartunk Vörösi Haderreg-útja 24. sz. alatt.

Értesítjük a pártfunkcionárius szeminárium hallgatóit, akik a Belvárosi I. Csapó-u. 58. alatti pártfőnökségben beszélgetnek, hogy a szeminárium szerdán 5 órakor lesz megtartva a füzületaktanyában.

A pártfőnökség régi esti pártiskolájának ma este 6 órakor feltétlenül jelenjenek meg a szokott helyen.

## SZAKSZERVEZET

Ma öt órakor a magánalkalmazottak szakszervezetének SZIT csoportja évzáró taggyűlést tart. Minden SZIT tag megjelenése kötelező. — Magánalkalmazottak SZIT csoportja ma délután 5 órakor ifjanapot tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja a kartársak figyelmét, hogy azok, akik 1950. január 1-március 31-ig önjuttatók az üdültetési igénybevétel, folyó hó 29-én délig a titkárságon igényüket jelentésk be. — Fodrászok! Szerdán taggyűléseztek. Mindenki rendezze az évi tagdíját, mert elveszti a jövőévi tagságát, ha 8 héttel több hátraléka van. Cseréltörtökön vezetőégi ülés.

## MINSZ

Sporttitkársági értekezlet szerdán délután 6 órakor lesz megtartva a MINSZ-ben.

## MSZT

Szerdán délután 6 órakor titkársági értekezlet a MSZT helyiségében. Kérjük a területi és üzemi MSZT titkárságokat, hogy feltétlenül jelenjenek meg.

## MNDSZ

A Laborfalvi Róza (Belvárosi II.) csoport éneknapja 28-án, szerdán 5 órakor próbát tart. Minden tag feltétlenül jelenjen meg, mert szombatot szentelünk.

MNDSZ aszonysorozatok figyelem! Ma mindenütt taggyűlések lesznek, amelyeken nagyon fontos dolgokat kell megvitatni, kérjük, hogy minden aszonysorozat jelenjen meg! Előadók mindenütt meaneik! — Csapókeret II. taggyűlését az új helyiségben tartja. Minden tag pontos megjelenését kéri az ügyvezető. — Felhívjuk az iskolai és óvodafelügyelőket, hogy 28-án, ma fontos értekezletre jelenjenek meg, hozniuk magukkal a decemberi jelentés p. vereséről, Szélléti-ünnepekről és a karácsonyi ünnepekről.

## KIOSZ

Felhívjuk azokat az iparosokat, akik a mai napig beiratkoztak, de még tagfelvételvezetést nem voltak, ma este 6-7 óráig feltétlenül jelenjenek meg. — Női szabó szakosztály ma 6 órakor Nyomató-u. 9. szám alatt adókedvezmény ügyben ülést tart. — Acéiparos, üzemestéri, kőművesiparos, kőművesmestéri szakosztály ma 4 órakor a KIOSZ megyei titkárságon, Werbőczy-utca 4. szám alatt adókedvezmény ügyben ülést tart. — Fodrászok szakosztály 29-én 5 órakor Nyomató-utca 9. szám alatt adókedvezmény-ügyben ülést tart. — Kőnyakkendő szakosztály 29-én 4 órakor a KIOSZ megyei titkárságon, Werbőczy-u. 4. szám alatt ülést tart. — Fodrászok szakosztály 29-én 6 órakor a KIOSZ megyei titkárságon, Werbőczy-u. 4. szám alatt adókedvezmény-ügyben ülést tart. — Fodrászok szakosztály tagjait, hogy csütörtökön 5 órára a munkavállalóikkal az ölmézeséi szakszervezetben, Kétszámú-u. 7. szám alatt, igen fontos közös megbeszélés ügyben jelenjenek meg. — Kísuváros szakosztály Szent Anna-utcai irodahelyiségében csütörtökön 5 órakor az asztmáji ülést tart, amelyen minden tag megjelenése kötelező. Addig tagdíját mindenki fizesse be. — KIOSZ ping-pong szakosztály tagjait ma 6 órára a szokott helyen feltétlenül jelenjenek meg. — Felhívjuk a szakosztály felelősöket, tiszteket csoport vezetőket, hogy a kiadott szabályokkal ma 12-ig feltétlenül megismerkedjenek. — Felhívjuk a részterületi felelősöket a vezetősei tagjait, hogy ma este 6 órakor vezetőbörési ülésen pontosan jelenjenek meg.

# SPORT

## Meglepetéseket szolgáltatott az utolsó forduló

A Dorog legyőzte a Ferencvárost, az Előre pedig a V. ETO-t

Az NB I. utolsó fordulójára karácsony ünnepein került sor. Mindkét napon rendeztek mérkőzéseket. Az utolsó forduló két nagy meglepetést szolgáltatott: a Ferencváros otthonában 18.000 néző előtt a lelkes dorogi bányászcsapatot vereséget szenvedett, bányászcsapat nagy meglepetés a sorozatban Előre győzelme Győröt a legjobb vidéki csapat, az ETO ellen. Meglepetésámba megy még az MTK tarjáni veresége is.

A mérkőzések eredményei:  
Dorogi Tárna—Ferencváros, 2:1 (0:1). A győztes gólt a II. félidő 15. percében Aspirány lötte 16 méterről küldve szabadrúgásból! Leak nem jött szórt a zöld-fehéreknek.

Sagotárjani Tárna—MTK 1:0 (1:0). Az I. félidő 22. percében döntött a mérkőzés sorsa, amikor Balbena beadását Csuberda kapásból, fordulásból gyönyörű lövéssel küldötte a hálóba.

## SEMLEGES PÁLYÁN IS KI-KAPOTT A D. LENDÜLET

Záhonyi VSE—D. Lendület 5:1 (1:0). NB III. mérkőzés. Demeser, vezette: Takács Jenő. A D. Lendület 6 tartalékkal állt ki, mely több játékosra nem utazott el, sportszerűtlenül cserélt a hazaiak együttesébe. A tartalékos D. Lendület nem is tudott komolyabb méltó ellenfelet lenni, az egybeként nem nagy játékosok képviselői VSE-nek. Szűnigét meg csak tartották meg a debreceniek, de fordulás után összeszeropannak. Góllövő: Losonczy (4), Bulogh, ill. Molnár.

## AZ NB III. VÉGEREDMÉNYE

1. NYSDSE	15	13	2	—	57:14	28
2. Pladány	15	10	4	4	32:21	23
3. D. Előre	15	9	2	4	43:32	20
4. Nagykalás	15	8	4	3	29:23	20
5. Mándok	15	6	3	6	29:30	15
6. Fyarmat	15	6	3	6	26:27	15
7. Nyirbátor	15	6	2	7	27:21	14
8. D. Postás	15	5	3	7	34:31	13
9. Nyirrada	15	5	3	7	27:37	13
10. Balkány	15	6	1	8	22:23	13
11. Dombbrád	15	6	1	8	24:42	13
12. Tiszalök	15	4	4	7	20:30	12
13. Hnánás	15	5	1	9	23:23	11
14. D. Lendület	15	4	3	8	35:42	11
15. Záhony	15	4	3	8	18:36	11
16. BDSE	15	4	2	9	22:26	10

## AZ NB I. ÁLLÁSA

1. Honvéd SE	15	11	2	2	40:15	24
2. MTK	15	9	4	2	41:17	22
3. Ferencváros	14	8	4	2	29:18	13
4. Csepel	15	7	4	4	23:21	18
5. MATEOSZ	15	6	5	4	34:25	17
6. Vasas	15	6	4	5	32:22	16
7. ETO	15	6	4	5	32:24	16
8. S. Tárna	15	5	6	4	25:25	16
9. SZAC	15	4	8	3	22:23	16
10. Újpest	15	4	7	4	29:25	14
11. Dorog	15	5	6	4	30:28	14
12. Szombathely	15	5	2	6	27:27	12
13. D. Lokom.	14	5	7	2	23:46	9
14. Soroksár	15	2	4	9	18:42	8
15. Előre	15	2	4	9	22:49	8
16. Olajmunk.	15	1	6	9	19:44	7

## JÓL FIZET A TOTÓ!

Az FTC és az ETO meglepetésszerű veresége megrázkélt a totózókat és 12 találatos szelvény nem is volt. 11 találatot is mindössze csak ómen értek el, nyerményük fejenként 19.900 Ft. 10 találatosak (151 darab), nyerménye: 680 Ft, 9 találatosoké (1573 db) 60 forint.

Ime a 12 találatos szelvény:  
1. Vasas—Csepel (3:2)  
x SZAC—MATEOSZ (2:2)  
1. Salgótarján—MTK (1:0)  
2. Soroksár—Újpest (0:3)  
2. Olajmunkás—Honvéd (1:3)  
D. Lok.—Sz. Lok. törőve (1:2)  
2. Ferencváros—Dorog (2:4)  
2. ETO—Előre (2:4)  
1. UTE—Vasas (10:6)  
1. Kistext—Elektromos (8:6)  
2. MTE—BME (34:35)  
P. Lok.—P. MEFESZ (10:5)  
1. Bkálás—Gikta (4:3)  
1. Ganz—WMKÁSE (4:2)  
Ma este 5 órakor a KLASZ-ban ünnepléses koncert között adják át az alapfokú fajbolszágban szereplő labdarúgócsapatok részére az okleveleket és érmeket.  
D. Viltanygyar—Hajdúdorog 2:0 (0:0). Ker. I. o., vezetője: Horváth István. Góllövő: Szabó, Bócher.  
Doroske—Pogár 4:0 (3:0). Ker. I. o. Vezetője: Szöllösi. Góllövő: Sági T. (2), Magyar, Berdész.  
A D. Népből—D. Egyetem ker. I. o. mérkőzés: tavaszra halasztották.  
Bolvári 1:13:2-s eredményével új ifjúsági 100 méteres hátszó rekordot állított fel a vasárnap 100 gyorson.  
Szilárd 58.8-as úszott 100 gyorson.  
Az FTC nyerte a Béke Kupát, Vízilabdacsapatunk a karácsonyi ünnepeken kupamérkőzéseket játszottak. — Eredmények: FTC—Vasas 4:3, UTE—MTK 2:1, FTC—UTE 2:1 (csak hosszabbítás után nyertek a zöld-fehérek), Vasas—MTK 4:0. Végeredmény: 1. FTC, 2. UTE, 3. Vasas, 4. MTK.  
A Ferencváros—Szombathelyi Lokom. mérkőzést februárban, a tavaszi idény indulása előtt játékos le. Hazaérkezett Páriból a magyar vasutasválogatott labdarúgó és kosárlabdacsapata.

A gól után és a II. félidőben is sokat rohamozták az MTK-t, de a kemény tarjáni védelem mindent rombolt.  
Eőre—V. ETO 4:2 (2:0). Az Előre várattalul 3:1 játszott. 2:0-ra, majd 3:1-re is vezetett. A II. félidő 20. percében 3:2-re vezetett az Előre, az ETO sokáig támadott, a kiegészítés a levegőben lógott, amikor a 28. percben Krajcs hosszú labdájával Molnár szaladt el és gólt lőtt s ezzel 4:2-re nyert az Előre.  
Vasas—Csepel 3:2 (2:1). Nagy küzdelem volt a mérkőzésen. Szilágyi I. két gólt lőtt.  
Újpest—Soroksár 3:0 (1:0). Az Újpest minden részben jobb volt ellenfelénél.  
Honvéd SE—Olajmunkás 3:1 (2:0). A Honvéd SE (volt Képest) ezzel a győzelmével végelbezárta a 52-i évszázadot.  
MATEOSZ—SZAC 2:2 (2:0). Igazságos eredmény.

A D. Lokomotiv valójában: vasárnap jeltása a Szombathelyi Lokomotivval esedékes bajnoki mérkőzését.  
A pécsi labdarúgó tornát a Bőripari DSE csapata nyerte, második a PÉTC, harmadik a Gikta csapata lett.  
A városligeti műjégy pályán vasárnap nagykerülő jégünnepeket rendeztek, amelyet 10.000 néző tekintett meg.  
Ma indul a jégkorong idény Posen! A Béke Kupa során ma este a városligeti műjégy pályán MTK—Bp. Postás mérkőzést rendeznek.

A D. Lokomotiv férfi és női csapata nyeregek a debreceni csapatok karácsonyi kézilabda világtornáján. A tüzer-laktanyai csapatokban rendezték hét-főn délután a világtornát, amelyen a férfiaknál a D. Előre lett az első. A döntőben 11:7-re verte a D. Lokomotivot, amely a második helyen végzett. A harmadik helyért zajlott mérkőzés eredménye: MAV Főrgalam csapatok győztek. A döntőben 5:0-ra verte a Fások együttesét. Harmadik a MEMOSZ csapata lett, legyőzve 3:2-re a MAV Főrgalam női csapatát.

**ALLAS**  
Cycermeszerető mindenféle gépet, 1-ére felvezek. Fülöp Sándor, Szepességi-ú. 49. sz. 833—22

**LAKAS**  
Eteserelném Csapó-utca 58 szám alatt lévő 2 szobás, komfortos lakásomat Budapest I. szobás komfortos, esélleg örök lakásnak eladó, ügyvezető a ház egészében vagy felezésben is eladó. 321—4

**VÉTEL**  
Tollat, nyúl bőrt veszek, tollat eladok különként is. Szatmári, Pesti-u. 1. sz. Hatvan-utca sarok. Ny 4277—9

**VÁGÓKÉSKÉLT** mindig veszek. Csapó-u. 39. Pap. Ny 4517—9

**Öcskavasat, fémek, gépet, kuzánokat a legmagasabb áron veszek. Hívásra házhoz megyek. Vaskovits, Csapó-u. 51. Tel.: 32—04. Ny 2803—9**

**Takarmányfülesztő gépet** veszek. Reichmann, Földes, 825—9

**Egy női bunda keresetlik** megvételre nagy alkalom. És egy 5 méteres létrát veszünk. Cim Virág-u. 13. sz. I. ajtó. 932—9

**Kifogástalan állapotban** lévő bundát (soffőr) megvételre keres a kiadóhivatal. 9

**ELADÓ BUTOR**  
Karácsonyi rekamié, hentes és folevalár Majornál. Minden kedves dolgozónknak szepet jót kedves árban. Péterfia-u. 26. Sz 4879—11

**Kiállításra első díjat** nyert dupla rekamié — világító támlával — további eszlonok, rekamiék, fotólek, előrendű kivitelben kapható és megrendelhető Visk kárpitosmesternél. — Vörösi Haderreg-útja 7. II. udvar. Sz 5173—11

**Előszobafal, tűzhely, vas-** kályha, fotólek, sifon, ágy, más bútorok eladók. Hatvan-utca 27. pince, balra. Sz. 5181—11

**Nagyfazonú hálószoba,** — modern ebédlő, használt hálószoba olcsón eladó. Hatvan-utca 13. Bútorüzlet. Sz 5220—11

**Ujonnan átfestett bútor-** darabok, étek, asztal, ágy, szekrény eladó. — Ugyanitt használt bútorokat veszek. Nyil-u. 127. szám. Ny 4520—11

**Ágyszőnyeg, két darab,** jó állapotban, féregmentes, eladó. Péterfia u. 52. Sz. 5230—11

**Ötösön hálószoba, konyha,** szalon, asztalok, székek, asztaltűzhely, Széchenyi 6. sz. Klein. Ny 2804—11

## 177 játékos kergeli a korongot...

Mi újság a szovjet jégkorongbajnokságban?

Néhány hete nagy érdeklődés mellett folynak a Szovjetunió jégkorongbajnokságai. A Moszkvai VVSZ—Tadini Dinamo 9:1, Moszkvai Dinamo—Rizai 9:0, Gava 3:2, CDKA—Leningrádi Dinamo 8:0. Szpartak—Dzselezinszki 3:1, Krijla Szovjeov—Bolszevik 4:3.  
A bajnokság jelenlegi állása:  
1. CDKA 5 5 — 23:4 10  
2. VVSZ 5 4 — 12:6 8  
3. Sz Dinamo 5 4 — 15:10 8  
4. Kr. Szovjeov 5 3 1 1 16:11 7  
5. Szpartak 5 2 1 2 16:9 9  
6. Ce. Dzerz. 5 2 1 2 16:11 9  
7. M. Dinamo 4 2 1 1 9:7 5  
8. Bolszevik 4 1 1 2 12:11 3  
9. Daugava 5 1 1 3 12:16 6  
10. I. Dinamo 3 — — 3:17 —  
11. M. Lokom. 3 — — 3:20 —  
12. T. Dinamo 5 — — 6:31 —

Krijla Szovjeov—Leningrádi Dinamo 6:2, Moszkvai VVSZ—Tadini Dinamo 9:1, Moszkvai Dinamo—Rizai 9:0, Gava 3:2, CDKA—Leningrádi Dinamo 8:0. Szpartak—Dzselezinszki 3:1, Krijla Szovjeov—Bolszevik 4:3.  
A bajnokság jelenlegi állása:  
1. CDKA 5 5 — 23:4 10  
2. VVSZ 5 4 — 12:6 8  
3. Sz Dinamo 5 4 — 15:10 8  
4. Kr. Szovjeov 5 3 1 1 16:11 7  
5. Szpartak 5 2 1 2 16:9 9  
6. Ce. Dzerz. 5 2 1 2 16:11 9  
7. M. Dinamo 4 2 1 1 9:7 5  
8. Bolszevik 4 1 1 2 12:11 3  
9. Daugava 5 1 1 3 12:16 6  
10. I. Dinamo 3 — — 3:17 —  
11. M. Lokom. 3 — — 3:20 —  
12. T. Dinamo 5 — — 6:31 —

## AMIERT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(Heti totóUppank)  
Elektromos—UTE (kézilabda) 1 2  
Vasas—MTE (kézilabda) 2 2  
Ganz TE—Budakalász (kézil.) 2 1  
WMKÁSE—MEMOSZ (kézil.) 1 1  
Kistext—M. Postó (kézil.) 1 1  
Dauu textil—Stándard (kézil.) 2 1  
MERESZ—MAVAG (kosárl.) 1 1  
Ózdi Vasas—MTE (kosárl.) 1 2  
P. MEFESZ—Ganz (kosárl.) 2 2  
MTK—FTC (jégkorong) 1 2  
I. Dinamo—Tadini Din. (jégk.) 1 1  
Pótmérkőzések:  
MTE—III. ker. (kézilabda) 1 1  
Budakalász—Gázgyár (kézil.) 2 1  
MALLERD—Postás (jégkorong) 1 1  
Krijl Szovjeov—Dzselezinszki 1 1  
Szegedi Posás—D. Lokomotiv 49:31 (19:11). NB I. női kosárlabda mérkőzés. A debreceniek tartalmatosan álltak ki. Miklei 18, Szabo 9 pontot szerzett.

## D. Lokomotiv—FTC 46:42 (29:19)

NB II. férfi kosárlabda mérkőzés. A debreceni csapat nagysejű játékkal megérdemelten győzött a zöld-fehérek ellen. A Lokomotiv győzelme nagy meglepetés! A debreceniek közül G. Nagy 18, Máthé és Eitető 6—6 pontot szereztek.  
A D. Lokomotiv női kézilabdázói csütörtökön bajnoki mérkőzést játszottak, ezért edzőüket szerdán délelőtt fél órákor tartják. Minden női kézilabdázót megjelenése feyelmi terhe mellett kötelező.

A D. Előre férfi és női csapata nyeregek a debreceni csapatok karácsonyi kézilabda világtornáján. A tüzer-laktanyai csapatokban rendezték hét-főn délután a világtornát, amelyen a férfiaknál a D. Előre lett az első. A döntőben 11:7-re verte a D. Lokomotivot, amely a második helyen végzett. A harmadik helyért zajlott mérkőzés eredménye: MAV Főrgalam csapatok győztek. A döntőben 5:0-ra verte a Fások együttesét. Harmadik a MEMOSZ csapata lett, legyőzve 3:2-re a MAV Főrgalam női csapatát.

## HÓ ÉS SARCIPÓ szakszerű

alkalmazása felölősséggel. Csapó 98. sz. Ny 4293—22

**Sajáttermésű bor** — 50 literen felül — 2.50-ért eladó. Csapó-u. 86. szám. Sz 5143—22

**Szörmebundákat** készíték, javított, alakított, veszek, eladok. Kováry szűcs, Piac-u. 67. emelet. Sz 5219—22

**Női ruha és kabátvarrás** olcsón, illelesen Jambor Erzsébet, Nyomató-u. 3. sz. Ny 4505—22

**Poifor javítást** szakszerűen és felelősséggel vállalom, hibákat megveszem — vagy becérelem. Csapó u. 29. bádógosműhelye Ny. 4290—22

**Kalapja piskos, formátlan?** Szakszerűen tisztítja, formázza új, Dalmi kalposmester, Vár. u. 2. Csapó u. sarok. Ny. 4291—22

**Nylon kabátja ha rossz,** készíték belőle esernyőt. — Lukács esernyőkészítő mester, Arany János 8. sz. Ny. 4298—22

**Nyúlort, tollat, veszek,** Párnába és dunnába szép toll kapható. Hatvan-u. 27. Szalavetz. 311—22

**Uzállyos menyasszonyi ruhát** kölcsön adok. Darabos-utca 8., második ajtó. Sz 5224—22

**Sajáttermésű bor** — 50 literen felül — adót beleértve, 4 forint. Csapó-u. 86. Sz 5269—22

**Egy fél hízót sertés** eladó. Pesti-u. 11. 328—21

**Vizkaglyó, ágyszőnyeg,** — lábrak, kályhaellenző, vízvezetési idom, kőveszpoló, gázkályha eladó. Szepességi utca 49., második ajtó. Sz 5076—21

**Cserépkályhák újak,** használtak rakáltak. Atrakélt, tisztított — vidéken is — olcsón vállalom. Fogarssi József kályhás mester, Csapó-utca 40. Tűzoltóalkonyával szemben. Sz 5272—22

**Pignozky István** chronomester és műtörés, Vörösi Haderreg-útja 69. Megyeházzal szemben. 414—22

**Érdemes cernafélékért** felkeresni Favorit üzletet. Csapó-u. 24. 317—22

**Cumföszmák javítását,** — vulkanizálva is készítem. rossz zippzáras ceizmákat veszek. Nagy István, Széchenyi-u. 2. 371—22

**Diszpáva (kalka és tojó)** díszgümbök (dobos, pávák, parókák, angolbegyök, posta) két kanári tojó eladó Pácsirta-utca 15. Sz. 5267—23

**Yorkshirei malac 4 és 6** hónapos eladó. Kigyó-u. 25. Sz 5270—23

**ELŐFIZETESI DÍJ** EGY HÓRA 11 FORINT

**N É P L A P**  
Politikáji napi ap  
\*  
Felelős szerkesztő:  
PINCZESI PÁL  
Felelős kiadó:  
SANDOR LASZLO  
\*  
Szerkesztőség:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 42-54  
\*  
Kiadóhivatal:  
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Telefon: 30 01  
\*  
Alföldi Nyomda N. V.  
Igazgató Debrecen,  
Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.  
Műszaki íg.: Kovács Mihály